

希腊组阁失败让欧盟面临“大考”

希腊总统府5月15日宣布，希腊各政党领导人未能就组建联合政府达成协议，希腊将于6月份再次举行议会选举。

分析人士认为，希腊组阁失败反映了这个国家支持和反对紧缩措施两大阵营之间的尖锐对立，必将给希腊政治和经济形势带来新的动荡，而重新举行的选举结果如何仍是未定之数，希腊会否退出欧元区再次成为国际舆论关注的焦点，特使欧盟面临严峻考验。

两大阵营互不妥协 多轮谈判未破僵局

希腊本月6日举行债务危机爆发以来的首次议会选举，支持紧缩措施的新民主党和泛希腊社会主义运动(泛希社运)共获149席，并未达到议会多数。激烈反对紧缩政策的左派政党联盟获52席，成为议会第二大党。

根据希腊法律，从7日至15日，得票率排名前三位的政党轮流牵头组建联合政府。新民主党和泛希社运合作意向最强，但它们无法

找到一个支持其政策主张的其他党参加进来。这令组成“紧缩联盟”政府的计划失败。在组建“反紧缩联盟”政府方面，希腊共产党无意参加左派政党联盟主导的联合政府，而且具有新纳粹性质的金色黎明党不是可行的合作伙伴，因此这一计划也破产。

在最后阶段，希腊总统帕普利阿斯提议组建一个由技术官僚组成的临时政府，但其提议遭到左派政党联盟及民主左派党的反对。

很显然，组阁过程出现的争议焦点是希腊是否应该继续履行两轮救援协议，是否应继续实施摆脱债务危机所需要的紧缩和改革措施。

希腊问题更加凸显 欧元区大国立场不同

希腊此次议会选举导致的政治僵局使这个国家是否会出现无序违约及退出欧元区的问题再次凸显出来，而欧元区大国在这个问题上出现分歧。

在德国有着巨大影响力的《明镜》周刊近日在封面文章中指出，目

前已经是希腊离开欧元区的时候了。退出欧元区符合希腊自身的利益，从长远来说，它将给这个国家自立的机会。

德国财政部长朔伊布勒表示，虽然他希望希腊留在欧元区内，但他不能强迫希腊这么做。德国中央银行行长、欧洲中央银行决策者之一延斯·魏德曼日前表示，如果不执行救援协议，希腊将得不到财政援助。

但是，欧元集团主席容克近日则表示，欧元区不会放弃希腊，留在欧元区是希腊唯一的选择。他说，如果希腊新政府遵守救援协议，那么其中某些目标“可以更有弹性”。

新选举难解老问题 欧元区面临大考验

组阁谈判破裂后，希腊各政党立即开始互相指责，并为即将重新举行的议会选举造势。不过，分析人士认为，新议会选举仍可能难以打破政治僵局。德法两个欧元区大国和整个欧盟可能因此面临新的挑战。

最新民意调查显示，左派政党联盟支持率领先，但也不足以获得单独组阁所需要的议会多数。即使左派政党联盟组成一个反紧缩政府，它在国内外带来的问题可能会多于它解决的问题。如果支持紧缩措施的两大政党能在选后组成联合政府，它在国内面临的反对声浪只会更高。

一些分析家认为，希腊面临四种选择：第一是继续实施紧缩和改革政策；第二是继续实施紧缩和改革政策直到达到基本财政平衡，此后宣布债务违约，至少是与欧盟和国际货币基金组织谈判修改救援条款；第三是立即停止实施紧缩政策，撕毁救援协议；第四是主动离开欧元区并宣布债务违约。

对欧元区国家来说，希腊的退出看似卸掉一个包袱，但其实将引发一场经济和政治地震。希腊违约将使欧洲中央银行和欧洲国家政府持有的大量希腊国债瞬间变成废纸，西班牙和意大利等重债国必将受到影响。欧洲在世界格局中重要一极的政治地位也会受影响。

(据新华社电)

孟加拉国首都达卡发生大火

5月16日，消防员在孟加拉国首都达卡一贫民区灭火。

当日，孟加拉国首都达卡一贫民区发生火灾，导致大约150间棚屋被毁，另有10人受伤。

新华社发



卡恩反诉“性侵案”女服务员 指认虚假指控 索赔100万美元

国际货币基金组织前总裁多米尼克·斯特劳斯·卡恩性侵案一年后再次波澜。他5月15日宣布反诉案件女主角、酒店服务员娜菲萨图·迪亚洛，指认后者作虚假指控，向迪亚洛索赔100万美元。

声称名誉受损

美国纽约索菲特酒店客房女服务员迪亚洛去年5月14日称她在客房遭卡恩性侵犯。卡恩承认两人发生关系，但称双方“你情我愿”。

卡恩随后遭逮捕，受到性侵犯指控。虽然检方最终以迪亚洛证词缺乏可信度为由撤销针对斯特劳斯·卡恩的刑事指控，但他仍面临民事诉讼。

卡恩一方反诉迪亚洛的诉讼书

14日签署，15日公之于众。这份长18页的文件写道，迪亚洛“虚假、满怀恶意地自称”遭受性侵，故意向执法人员提供虚假证词，令斯特劳斯·卡恩名誉受损。

“迪亚洛女士从头至尾参与这桩毫无根据的刑事指控，”诉讼书写道，“这么做是为伤害斯特劳斯·卡恩先生。”

要求赔偿损失

卷入性侵案迫使卡恩辞去国际货币基金组织总裁一职，让他身为社会党热门人选竞逐法国总统的希望彻底破灭，声誉名望一落千丈。

事发前，民意调查结果显示，卡恩获社会党总统候选人提名的可能性高于奥朗德，同时有望在总统

选战中战胜尼古拉·萨科齐。

或许是受奥朗德15日宣誓就任总统的“刺激”，斯特劳斯·卡恩向迪亚洛索赔至少100万美元，同时要求后者给付诉讼费及不定数额的惩罚性赔偿。

按卡恩一方的说法，正是迪亚洛的所作所为，让斯特劳斯·卡恩一度被关进纽约赖克斯岛拘留所并在帝国大厦一所公寓接受软禁，让他失去国际货币基金组织总裁职位，让他名誉扫地。

频现“桃色”麻烦

针对卡恩提起反诉，迪亚洛的律师汤普森和威格多说，这是卡恩一方“绝望中使出的计策”。

“正如他寻求以外交豁免权撤案遭驳回一样，”威格多说，“我

们完全有信心，这次绝望的计策将很快流产。”

卡恩近一年遭遇不少“桃色”麻烦。法国女作家巴农先前指认卡恩2003年试图性侵犯。因诉讼时效已过，他逃过官司。

法国司法部门一名官员本月4日证实，北部城市里尔已针对卡恩启动一项调查，原因是涉嫌2010年在美国首都华盛顿参与一场聚会时性侵犯两名应召女郎。

另外，里尔检方正在调查卡恩涉嫌“拉皮条”的指控。证人先前指认，一个色情网络从比利时色情场所招募性工作者，带到法国巴黎和里尔，向高级酒店房客提供“服务”。卡恩参与网络运作，充当“皮条客”。如果罪名成立，他可能面临20年监禁。

(据新华社电)

民调显示：
多数美国人预测
奥巴马将成功连任

新华社华盛顿5月15日电
(记者 林飞)据15日公布的《今日美国报》和盖洛普公司联合举行的一项民调结果显示，56%的美国人预测现任总统奥巴马将在今年11月的大选中成功连任，而预测共和党挑战者罗姆尼将赢得选举的美国人比例仅为36%。

这项民调显示，81%的民主党人预测奥巴马将成功连任，而在共和党内，预测罗姆尼能赢得总统选举的人仅为68%。在独立选民中，58%的人预测奥巴马将成功连任，而只有31%的人预测罗姆尼将赢得选举。

盖洛普公司在发布民调结果报告时说，尽管目前奥巴马与罗姆尼在选民中的支持率几乎不相上下，但美国人通常认为现任总统拥有更大的选举优势，而且传统上寻求连任的美国总统确实胜算较大。

报告说，美国选民的预测通常比较准确。在2004年3月公布的一项民调显示，52%的选民预测时任总统布什将赢得连任，而42%的人预测民主党挑战者克里将会赢得选举，最终布什获胜。在2008年10月公布的一项民调显示，71%的选民预测奥巴马将获胜，23%的人预测共和党总统候选人麦凯恩将胜出，奥巴马最终赢得当年大选。

也门政府军 与“基地”组织交火 致17人死亡

新华社萨那5月16日电 (记者 商英侠 刘万利)也门政府军与“基地”组织武装人员16日上午在也门南部的阿比扬省发生激烈交火，至少17人在交火中死亡。

阿比扬省政府官员告诉新华社记者，数十名“基地”组织武装人员当天试图重新占领阿比扬省劳代尔镇郊区被政府军控制的多处据点，与政府军展开激战。持续数小时的交火造成4名政府军士兵和13名武装人员死亡。

这位官员说，由于政府军和配合其作战的当地部落武装攻势猛烈，“基地”组织武装人员未能夺取劳代尔镇郊区的战略要地，目前多数武装人员已被赶出这一地区。

阿比扬省一名军方官员告诉记者：“政府军正向‘基地’组织所在的贾尔镇迅速挺进，目前距离贾尔镇只有几公里远。政府军正试图切断通往贾尔镇的物资渠道。”

自去年1月也门局势发生动荡以来，“基地”组织阿拉伯半岛分支趁乱夺取了阿比扬省和舍卜瓦省多处城镇，并与也门政府军激烈对抗。“基地”组织目前仍保持着对贾尔镇的控制。

罗马尼亚教育部长 涉嫌剽窃宣布辞职

据新华社电 罗马尼亚总理蓬塔5月15日下午宣布，教育、研究、青年和体育部长伊万·曼格已经辞职，他任命社会对话特派部长利维乌·波普临时代职。

由蓬塔执掌的社会自由联盟政府7日晚宣誓就职，53岁的曼格出任教育、研究、青年和体育部长。就在新政府上台第三天，前总理、前执政的民主自由党主席博克公开要求曼格辞职，理由是曼格的论文抄袭了外国专家的学术文章。这一指控引起舆论哗然，连日来要求曼格辞职的呼声越来越高。